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Некрологи

4 вересня 2010 року після тривалої хвороби пішов 
з життя заслужений діяч науки і техніки України, 
лауреат Державної премії України, доктор медичних 
наук професор Продан Олександр Іванович.

Продан Олександр Іванович після закінчення  
у 1958 р. Павлодарського медичного училища пра-
цював фельдшером фельдшерсько-акушерського 
пункту, потім служив в армії. Після демобілізації 
працював фельдшером станції швидкої допомоги;  
у 1964 р. поступив до Харківського медичного інсти-
туту, після закінчення якого працював лікарем, нада-
лі завідувачем хірургічного відділення залізничної 
лікарні м. Зима. В Інституті ім. проф. М.І. Ситенка 
працював з 1974 р.: спочатку лікарем відділення ор-
топедії та відновної хірургії (1974–1975 рр.), потім —  
молодшим науковим співробітником відділення 
ортопедії для дорослих (1975–1978 рр.). З 1978 р.  
до 1983 р. він працював асистентом кафедри орто-
педії і травматології Українського інституту удоско-
налення лікарів, і в 1983 р. повернувся до Інституту  
ім. проф. М.І. Ситенка на посаду старшого науково-
го співробітника відділу патології хребта; у 1991 р. 
його переведено на посаду провідного наукового 
співробітника, а з 1996 р. — на посаду головного 
наукового співробітника відділу малоінвазивної 
хірургії хребта. У 1981 р. захистив кандидатську,  
а в 1994 р. — докторську дисертацію. У 2005 р. йому 
присвоєно вчене звання професора.

Професор Продан О.І. був провідним фахівцем 
ортопедом-травматологом, талановитим і плідним 

вченим, ім’я якого широко відомо як в Україні, так  
і за її межами. Понад 40 років він займався роз-
робкою та впровадженням у практику медицини 
новітніх хірургічних втручань з використанням 
інструментальних і малоінвазивних технологій у ви-
падках захворювань та ушкоджень хребта. Він стояв 
біля витоків найбільш сучасних технологій лікуван-
ня патології хребта, а також інших видів ортопедо-
травматологічної допомоги. Уперше у світі виконав 
тотальну вертебректомію шийних хребців, тотальну 
резекцію крижів у хворих з пухлинами. Розробив  
і вперше здійснив низку нових способів хірургічно-
го лікування остеохондрозу, спондилолістезу, ушко-
джень і пухлин хребта. Ним прооперовано і від-
новлено функцію опорно-рухової системи у понад  
як 5000 хворих. Сфера наукових і практичних ін-
тересів містила проблеми вертебральної хірургії, 
біомеханіки хребта, теоретичні розробки етіології та 
патогенезу дистрофічних і диспластичних захворю-
вань хребта. Він був відповідальним виконавцем ці-
лої низки науково-дослідних робіт Інституту. Автор 
5 монографій та 42 авторських свідоцтв і патентів, 
193 наукових публікацій. Під його керівництвом 
захищено 3 докторських і 9 кандидатських ди- 
сертацій.

Професор Продан О.І. був членом Вченої ради 
Інституту, членом спеціалізованої ради з захисту 
докторських дисертацій; членом Української асоціа-
ції ортопедів-травматологів і Товариства ортопедів-
травматологів республіки Молдова.

Професор Продан О.І. своєю багаторічною на-
уковою, лікувальною та організаційною діяльністю 
зробив вагомий внесок в охорону здоров’я України, 
розвиток теорії та практики ортопедії і травматоло-
гії, теоретичне обґрунтування, розробку і впрова-
дження новітніх хірургічних технологій лікування 
патології хребта, підготовку висококваліфікованих 
наукових і лікарських кадрів для ортопедії та трав-
матології.

Протягом свого життя Олександр Іванович зро-
бив багато гідних вчинків, про що пам’ятають його 
колеги, учні, друзі, з якими його з’єднували різні 
наукові, професійні та життєві проблеми. Світлий 
спомин про Продана Олександра Івановича — чуйну 
людину, яскраву особистість, надійного товариша, 
уважного та мудрого наставника назавжди зали-
шиться в нашій пам’яті.
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